
Vážení občané, konec léta a prázdnin 
je na dohled. 

Na dohled je i dokončení výstavby vo-
dovodu a započetí stavby kanalizace.

V současné době probíhá výstavba po-
sledního úseku vodovodu, a to na horní 
panelové cestě v lokalitě Na Sokolí. Pod-
loží je zde opravdu velmi tvrdé a práce 
pokračují pomalu.

Zbývá také dokončit podvrt na Lánské 
ulici při výjezdu z Křivoklátu směrem na 
Píska. Zde se čeká na příjezd větší vrtné soupravy. Ta, která 
pracovala na většině míst v obci, nemá dostatečnou sílu na 
podvrtání tohoto úseku.

V konečné fázi dojde na 5 místech k propojení stávajícího a 
nového vodovodu. To s sebou přinese opět dočasné přeru-
šení dodávek vody do domácností. Prosím občany o pocho-
pení a trpělivost.

Tím budou práce na zásobním řadu a hlavních řadech vo-
dovodu ukončeny. 

Následně by bylo možné přistoupit k výstavbě vodovod-
ních přípojek. V tuto chvíli ještě vyčkáváme, jak dopadne 
výběrové řízení na zhotovitele kanalizace. Vítěz výběrového 
řízení by měl být znám zhruba v polovině září. 

Doufám, že se podaří vystavět přípojky na vodu a kanalizaci 
k jednotlivým nemovitostem současně, abychom se vyhnuli 
několikerému kopání na stejných místech.

Jsem ráda, že se přes prázdniny podařilo opravit nevzhled-
né stěny a podlahy ve dvou učebnách v základní škole a také 
zakoupit novou, větší škrabku na brambory do školní kuchy-
ně, která ulehčí paním kuchařkám jejich práci.

Snad jsme si všichni během letních dovolených alespoň 
trochu odpočinuli a do dalšího období budeme vstupovat
s novým elánem.

                            Libuše Vokounová

Zpravodaj městyse Křivoklát

Křivoklátské noviny
ROČNÍK XXV,  ČÍSLO 4           31. srpna 2021     CENA 15 KČ

Prázdniny utekly snad ještě rychleji než loni a máme tu září. 
A s ním začátek školního roku s trochou nejistého očekávání, 
zda bude „normálním školním rokem“. Tedy alespoň já po-
važuji minulý školní rok za „nenormální“. Vyučování doma u 
počítače - bez ranních příprav, školních přestávek, kdy se klu-
ci pošťuchovali, svačin a obědů - si já tedy nedovedu vůbec 
představit. Jak já jsem - jako slečna školou povinná - obdivo-
vala naši paní učitelku češtiny. Chodila moc hezky oblečená, 
kapesník nenosila v kapse, ale měla takový krásný koženkový 
pytlík, který si vždycky položila na stůl společně s pouzdrem 
na pero. Paní učitelka přírodopisu zase ráda seděla na opě-
radle židle a my jsme celou hodinu trnuli, zda se nezvrhne 
na zem. V nestřeženém okamžiku jsme si s obavami posíla-
ly s holkama psaníčka, ve kterých jsme se domlouvaly, kam 
po škole vyrazíme. No řekněte sami, může se tohle doma u 
počítače zažít?              -rok- Každé dítě muselo splnit  několik olympijských disciplín. Mezi 

ně patřila i sportovní střelba.              Foto Tomáš Bednařík

ÚVODNÍK

DĚTSKÝ DEN PLNÝ HER A SOUTĚŽÍ

I když už se přiblížil nový školní rok, připomeňme si ale-
spoň stručně, jak se křivoklátské děti loučily s tím starým. 
Protože se letos v létě konaly Olympijské hry v Tokiu, roz-
loučily se děti se starým školním rokem v olympijském du-
chu. Stalo se tak v sobotu 26. června na Amalíně. 

Dětský den pro ně připravil Kulturní spolek Křivoklát.
Na start deseti olympijských disciplín v lese Na Sokolí přišlo 

83 dětí v doprovodu svých rodičů. Čekala na ně stezka s de-
seti stanovišti, kde museli soutěžící plnit sportovní úkoly.

Označení každého ze stanovišť napovídalo, co na ně čeká: 
gymnastika, cyklistika, vodní slalom, sportovní střelba, po-
zemní hokej, vzpírání, atletika a další disciplíny. Většina dětí 
soutěžní úkoly zvládla, těm malým trošičku pomohli rodiče, 
což rozhodčí velkoryse tolerovali. Na úzké stezce v hustém 
lese bylo i jedno překvapení: děti musely projít kolem dvou 
lesních mužů – hejkalů. V cíli pak na každého čekala od-
měna. V pozdním odpoledni pokračoval dětský den v parku 
pod kostelem disko hrátkami, malováním na obličej a sou-
těžemi. Počasí přálo, a tak všichni prožili v sobotu 26. června 
na Křivoklátě příjemný den. 

     Tomáš Bednařík

SLOVO STAROSTKY

Oslavy 90. výročí otevření  
základní školy se uskuteční 

2. října 2021 od 13.00 hodin. 
Srdečně zveme všechny  

bývalé zaměstnance a žáky  
k návštěvě školy.

Jednou z disciplín byl i vodní slalom.                    Foto -bed-
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ZPRÁVY Z MĚSTYSE 

OBECNÉ

PROHLÁŠENÍ

 v červenci došlo k dlouho očekávané přeložce sloupu 
elektrického vedení u hasičské zbrojnice. Ten bránil započetí 
realizace její přístavby.

 v červenci i srpnu došlo opět k několika opravám na 
vodovodním přivaděči vody z Požárů. Stále ale přetrvává 
problém s mizejícím tlakem v potrubí, a tak je i nadále nut-
né přítok posilovat dovozem vody do vodojemu. Prosíme 
občany, aby vodu z veřejného vodovodu nepoužívali na za-
lévání zahrad, mytí aut apod. Děkujeme.

 došlo k opravě dešťové kanalizace pod parkovištěm. 
Její neprůchodnost způsobovala rozlévání vody do silnice. 
To bylo každoročně, zvláště v zimních měsících, velkým pro-
blémem pro chodce i řidiče, protože téměř celá šíře silnice 
byla pokryta zledovatělou vrstvou.

 v srpnu byla konečně zahájena přístavba hasičské 
zbrojnice. Díky váznoucím dodávkám materiálu stavba ne-
pokračuje tak, jak bychom si přáli.

 nad čerpací stanicí u parkoviště došlo k pádu stromu,
na jehož nebezpečné naklánění jsme několikrát upozorňo-
vali a žádali Krajskou správu a údržbu silnic o odstranění

 do konce srpna by také mělo být zveřejněno výběrové 
řízení na zhotovitele lávky pro pěší přes Rakovnický potok 
za budovou úřadu. Vítěz výběrového řízení tak bude znám 
do konce měsíce září

 na konci srpna bylo také, jako každoročně, požádáno 
o dotaci na pohonné hmoty, školení a náhradu škod vznik-
lých při výjezdech naší jednotky SDH

  na konci srpna dojde k předání nové hasičské cister-
nové automobilové stříkačky, která ale ještě do dokončení 
stavebních úprav na budově zbrojnice zůstane v náhradním 
prostoru

Zasedání zastupitelstva 12. 7. 2021 
 Zastupitelé na jednání schválili příspěvek z rozpočtu 

Městyse Křivoklát ve výši 50 000 Kč pro Městys Moravská 
Nová Ves, který byl v červnu 2021 postižen tornádem.

  v termínu 8. a 9. října 2021 
proběhnou volby do Poslanecké 
sněmovny Parlamentu ČR

 na přelomu října a listopadu se
opět uskuteční svoz nebezpečné-
ho a velkoobjemového odpadu. O 
přesném termínu budeme občany 
informovat zveřejněním na webo-
vých stránkách obce, na úřední des-
ce i formou SMS přes Infokanál. 

Připomínáme občanům, kteří do SMS systému nejsou při-
hlášeni a chtěli by, že na webových stránkách městyse je ke
stažení formulář, který je třeba vyplnit a doručit na městys.

Případně si pro lepší informovanost můžete do svých 
chytrých telefonů stáhnout aplikaci V obraze, která Vás 
upozorní na všechny dokumenty zveřejněné na našich we-
bových stránkách.

BUBENÍK

Křivoklátsko obecně prospěšná společnost
a Skupina TeriFoto Sokola Písek 
   Vás zvou na

která se bude konat 
od 1. září do 31. prosince 2021 
v Informačním středisku CHKO 
Křivoklátsko na Křivoklátě

www.tiskteringl.cz/terifoto

Otevřeno denně od 9 do 14.30 hodin

toulky 
přírodou

výstavu 
fotografií

Foto: Václava Štofflová

NA ZASTÁVCE KŘIVOKLÁT 
VYROSTE NOVÁ DRÁŽNÍ BUDOVA

Současná drážní budova na zastávce Křivoklát je ve velmi 
nevyhovujícím technickém stavu, proto se Správa železnic 
rozhodla pro její rozsáhlou rekonstrukci. Původní dvoupod-
lažní dřevostavba bude zdemolována a nahrazena novou 
moderní jednopodlažní budovou, která nabídne novou po-
kladnu, zázemí pro dopravce a velkou venkovní zastřešenou 
čekárnu. Přestavbou dojde samozřejmě také k výraznému 
snížení energetické náročnosti budovy. Z původního objek-
tu zůstane jen již dříve zrekonstruované sociální zařízení. 

Realizace stavby bude zahájena v srpnu 2022 a trvat by 
měla do podzimu 2023.        Za SŽ Kamila Vojtová

UŽ JE TO TADY

Léto k nám přímo vtrhlo. Dlouho bylo spíš „podjaří“ a náh-
le vystupuje teploměr na letní až tropické hodnoty. Vegetace 
to pochopila tak, že najednou všechno roste a kvete, jarní  
i časně letní květy zdobí naše zahrady i přírodu zároveň. 
Také celkem dost napršelo, takže není sucho, jako bylo vloni 
a předloni. Delší zima a chladné jaro mělo ale nedobrý vliv 
na včelstva, takže včely nestačily opylovat rozkvetlé stromy a
snůška byla slabší. Tak to říkají včelaři a dodávají, že letos ne-
bude tolik medu, aspoň toho jarního, květového. Doufejme, 
že průběh léta bude příznivý a včelstva se posílí a nová vytvo-
ří, aby měli včelaři možnost doplnit svoje chovy. Vždyť bez 
včel, ale i ostatního hmyzu, není dost plodů z našich zahrad 
a sadů, ani z volné přírody. A příroda se musí také hodně 
přizpůsobovat měnícím se podmínkám. Nejde jen o měnící 
se klima, ale také o jiné tlaky ze strany nás lidí. Koronavirová 
situace nás přivedla k výrazné změně v užívání volného času. 
Mnohem víc návštěvníků míří do lesů a volné přírody. Oblí-
bené lokality, např. Brdatka, byly navštěvované ještě větším 
počtem lidí, většinou motorizovaných, takže na různých par-
kovištích, jako u naučného areálu Lesů ČR, i na menších od-
stavných plochách, třeba u Eustacha, byla skoro stále nějaká 
auta. Pak tam ale také zůstalo víc odpadků. Značně se roz-
mohla i cyklistika, hlavně ta terénní. Lidi na horských kolech 
potkáte na lesních i polních cestách, opět třeba na Brdatce, 
ačkoli je tam vjezd cyklistů zakázán, bez ohledu na riskantní 
podmínky, ale i bez ohledu na ostatní návštěvníky. Zvonek 
na kole je povinnou výbavou, ale málokterý cyklista ho má, 
a když ano, tak ho nepoužije včas, aby pěší osoby upozornil 
na to, že se blíží. Pak jim dojede za záda a je zaděláno na 
konflikt. Když ho na povinnost a potřebu používání zvonku 
upozorníte, ještě je často sprostý. Je to taková podivná věc, 
bohužel asi hlavně u nás v Česku (v tradičních evropských 
zemích, jako jsou Rakousko, Itálie, Francie a další, se s tím 
nesetkáte), že si každý myslí, že je pánem v tom, co zrovna 
dělá. Automobilisté nadávají na cyklisty a motorkáře, mo-
torkáři jezdí bezohledně všude, cyklisti nadávají na pěšáky i 
motoristy a chodci se pletou všem. 

Dodržování pravidel není u nás normou. Například jet po 
Hradní ulici při vyšší návštěvnosti, neřku-li o svátky, je hodně 
náročné. Lidé chodí nahoru i dolů po obou stranách, často i
vedle sebe, do toho cyklisté a motoristé, nezřídka i nákladní 
auta a autobusy a nikdo se nesnaží tomu druhému uhnout. 
Přitom v zákoně o provozu na pozemních komunikacích (§ 
53, odst. 3, zákon č. 361/2000 Sb. v platném znění) se jasně 
říká: 

3) Kde není chodník nebo je-li neschůdný, chodí se po 
levé krajnici, a kde není krajnice nebo je-li neschůdná, chodí 
se co nejblíže při levém okraji vozovky. Chodci smějí jít po 
krajnici nebo při okraji vozovky nejvýše dva vedle sebe. Při 
snížené viditelnosti, zvýšeném provozu na pozemních ko-
munikacích nebo v nebezpečných a nepřehledných úsecích 
smějí jít chodci pouze za sebou.

A když to těm, co jdou vpravo, připomenu, ukáže se, že to 
často ani nevědí, ačkoli mnoho z nich jsou řidiči, takže pra-
vidla silničního provozu by měli znát nazpaměť. A někteří 
to i vědí, ale kašlou na to! Bohužel ze seznamu dopravních 
značek ta příslušná zmizela. Protože vymyslet a natož i zre-
alizovat trasu pro pěší z Bud na Amalín není jednoduché, 
nedaří se to už desítky let (možná už od doby, kdy byla 
Hradní ulice vydlážděna), bylo by dobře, kdyby se mohla 
umístit aspoň taková značka dole u pošty a u pomníku pad-
lých. Výš už nějaké pěší komunikace jsou, i když je mno-
ho lidí ignoruje a stejně chodí po silnici. A když ty pěšiny 
budou dobře schůdné, aspoň v tomto úseku by se mohli 
chodci silnici vyhnout. Podobně rizikový je úsek ke škole.  
I tam by asi mohlo trochu pomoci dopravní značení.

A to, co právě končící sezóna přinesla také, jsou odpady 
tam, kam nepatří. Tuhle jeden chatař přivezl starou autoba-
terii a chtěl ji nechat u nádoby na kovový odpad. Po upo-
zornění, že tam nepatří, argumentoval tím, že je v ní olovo. 
Ale že je tam také elektrolyt a všechno je to v plastovém 
obalu, zapoměl. A když jsem poukázal na existenci sběrné-
ho dvora, řekl: „Já vím.“ Tak co si o takových lidech má jeden 
myslet?!  A nejde vždy jen o turisty, místních je také dost.
Fotografie však hovoří jasně, jsme prostě nepoučitelní. 

Člověče, mysli!                                           Ivan Kasalický

V popelnicích na tříděný odpad se najde leccos. Zda tam odpad patří nebo 
ne, lidé často neřeší.                         Foto Ivan Kasalický

Nádražní budova ustoupí nové. Necháme se překvapit, jaká bude.
                                                                     Foto Milan Bednařík
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Několikrát během prázdnin vystoupila na hradním nádvoří 
šermířká skupina Tartas.                   Foto Tomáš Bednařík

Festiválek, který připravil na sobotu 7. srpna Jiří Háva z roz-
tocké kovárny, sliboval ojedinělý zážitek. Po dvouleté pauze 
si mohli přijít rockoví příznivci poslechnout do křivoklátské 
sokolovny kvalitní muziku. Jirka přenesl festival ze Zbeč-
na do naší obce, a tak se stal ze Zbečenského krockodýla 
Křiwoklátský. Menu, které pořadatel namíchal, bylo vskutku 
chutné – na pódiu se postupně střídaly skupiny Červená řípa 
(Stochov-Slaný), skvělá Znouzectnost (Plzeň), energií nabitý 
Enormic (Křivoklát-Roztoky), hard-rocková klasika Mentol 
(Stochov) a Coda (Karlovy Vary). Místo rakovnické Zimy, kte-
ré onemocněl kytarista Zdeněk Kopřiva, zaskočil na poslední 
chvíli temný heavy-metal Nazgul z Prahy. Navíc, pod soko-
lovnou hrála v mezičasech při přestavbách aparatury uvnitř 
sálu bluegrassová skupina Náhodná sešlost s kytaristou a
zpěvákem Františkem Rosenbaumem a mandolinistou Ro-
bertem Šímou. Připraveno bylo i zázemí – bary nabízely ob-
čerstvení v kapalném i pevném stavu jak v přísálí sokolovny, 
tak i venku. Počasí přálo, po většinu dne svítilo sluníčko. Nic 
nebránilo tomu, aby se do Křivoklátu sjeli bigbítoví příznivci 
ze širokého okolí. Leč ouha, nestalo se tak.

„Přišla asi stovka lidí a já prodělal značnou sumu. Kapely, 
které tu bídu z pódia viděly, mi nasmlouvané honoráře ne-
snížily ani o korunu. Vracel jsem šest sudů piva, to ještě na 
rockovém festivalu nepamatuji. Pro mě jasný signál, že tady 
nemá cenu pro lidi něco dělat. Z mé strany to byla určitě po-
slední akce,“ posteskl si zklamaný Jirka Háva. Tradiční Krock-
odýl tedy skončil „krokodýlími slzami“. Škoda, ale nelze se 
promotérovi divit. Když už lidi nepřilákají taková esa, jaký-
mi jsou Znouzectnost, Coda nebo Mentol, nevím, na koho 
by přišli. Během jednoho měsíce je to na Křivoklátsku (po 
Pivních slavnostech v Roztokách) druhý návštěvnický propa-
dák, bohužel…                   Tomáš Bednařík

KROKODÝLÍ SLZY KROCKODÝLA

Stochovský Mentol s rakovnickým baskytaristou Láďou Čer-
ným (vpravo).          Foto Josef Rod

Plzeňská skupina Znouzectnost – to byl pravý punkový ná-
řez.            Foto Tomáš Bednařík

Od poloviny července je v Galerii Nakřivo na prvním ná-
dvoří hradu Křivoklátu k vidění výstava rakovnického fo-
tografa, zeměměřiče a příležitostného komparzního herce 
Josefa Seiberta. Téma: Křivoklátsko. „Fotografie zachycují 
moje nejoblíbenější místa na Křivoklátsku a zároveň místa,
která nejsou tak často navštěvovaná,“ řekl při vernisáži Josef 
Seibert. Ten se na hrad vrací po devíti letech, kdy vystavo-
val v bývalé pivovarské lednici. Výtvarník přiznal, že letošní 
výstavu připravovali s galeristou a kamarádem Vojtou Vlč-
kem pět let. „Snažil jsem se, aby tu byly fotky co nejnovější. 
Nejstarší je z roku 2000, ale většina jich je z letošního roku,“ 
dodal Seibert. Výstava je prodejní a v Galerii Nakřivo si ji 
můžete prohlédnout minimálně do konce letošního roku.  
             -bed-

VÝSTAVA FOTOGRAFA JOSEFA SEIBERTA

HRAD PLNÝ DOBRODRUŽSTVÍ I POUČENÍ 
Kromě koncertů Heleny Vondráčkové (2. 7.), šansoniérky 

Dany Chytilové (16. 7.), skupiny Keks (23. 7.) a Luboše Po-
spíšila s kapelou 5P (20. 8.) připravila správa státního hradu 
Křivoklát pro návštěvníky celou řadu programů plných dob-
rodružství a pohody. 

Během prvního červencového prodlouženého víkendu 
(3.-6. 7.) to byly Malé hradní slavnosti. „Byla to taková malá 
náplast na letošní neuskutečněné Knížecí Velikonoce,“ kon-
statoval kastelán Petr Slabý. Během čtyř dnů se střídali na 
nádvoří kejklíři Vojta Vrtek a Thomas Lupino, cimbálovka 
Mládí z Čejče, lidová muzika Frgál, taneční skupina Jahana-
ra, tanečnice s hadem Gaja, divadélko Komedianti na káře, 
zpěvačky Gábina s Katkou a šermířská skupina Tartas. Pro 
děti byla připravena speciální stezka s úkoly, kdy na samot-
ném jejím konci vysvobodily Šípkovou Růženku. Programem 
střídavě provázeli Pavel Šebek a Bára Ladrová. Po celé čtyři 
dny probíhal na nádvoří a v předhradí jarmark. 

Hradozámecká noc 31. 7. poskytla návštěvníkům příle-
žitost vstoupit do temných i světlem prozářených prostor
nejstarších částí hradu. Na své si přišli i milovníci večerních 
divadelních představení. Hned několikrát v červenci i srpnu 
sehráli zaměstnanci hradu Křivoklát, zámku Hořovice a jejich 
hosté představení nazvané Lucemburkové na Křivoklátě. 

O víkendech během celých prázdnin připravila sprá-
va hradu speciální programy plné dobrodružství. Příchozí 
mohli zhlédnout rytířskou show skupiny historického šermu 
Tartas, poslechnout si písně houslistky a zpěvačky Petry Fa-
bianové,obdivovat tanečnici Gaju, které „dělal společnost“ 

obrovský hroznýš královský a skupinu Jahanara. Na parkánu 
předváděl zájemcům své umění mistr popravčí. Kdo měl zá-
jem, mohl nahlédnout do tajemných, dosud nepřístupných 
prostor hradu pod bývalým purkrabstvím nebo si prohléd-
nout ve věži Huderce výstavu dřevomaleb Tomáše Záborce. 

Na sobotu 4. září jsou připraveny tradiční Myslivecké slav-
nosti sv. Eustacha. V jejich rámci se uskuteční studentská 
trubačská soutěž, lesní a myslivecká pedagogika nejen pro 
děti, výstava fotografií Heleny Görnerová, ukázka koně při 
práci v lese, sokolnické ukázky, představí se kynologové se 
svými svěřenci, přednáška o vývoji loveckých zbraní a další 
zajímavé disciplíny. Myslivecké slavnosti budou probíhat od 
9.30 do 16.30 hodin.           Tomáš Bednařík

 
 

Velmi oblíbené jsou zpěvačky Gábina s Katkou.    Foto - mb-

Pro děti byla připravena speciální pohádková stezka s plněním
úkolů.                   Foto - mb-

Vystoupení taneční skupiny Jahanara sklidilo velký aplaus.
              Foto  - mb -
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návidí nepořádek. Je uzavřený ve svém vlastním světě. Snaží
se být jako všichni ostatní, ale netuší, jak by to měl udělat.
Pro svého bratra by udělal vše, ale ten to většinou neocení. 
Když je zavražděna jeho lektorka Jess, ocitne se mezi pode-
zřelými. Jeho koníčkem je totiž kriminalistika. Nová kniha Ivy
Pekárkové Dům bez zrcadel nám podává zajímavý  obraz 

života opečovávaných bohatších seniorů 
v Anglii a jejich pečovatelek z východu. 
Hlavní hrdinka je Češka, ale pro Angličany 
Češka, nebo Polka, vůbec to nerozlišují, a 
jsou to pro ně jen lepší služky. Když si vy-
dělají, zařídí si dovolenou v Tunisku, kde 
jsou z nich pro změnu bohaté turistky. I
ty starší jsou tam obletované a žádané.
Poslední let – Julie Clark. Dvě ženy, každá 
z jiného důvodu, plánují své zmizení. Ná-
hodou se setkají na letišti a vymění si le-
tenky. Jedno z letadel se zřítí. Od Martiny 
Formanové jste si mohli přečíst Skladatel-
ku voňavého prádla, kde autorka usiluje o 
Karla Gotta, pak Snědla dětem sladkosti,
kde se provdala za Miloše Formana a teď 
si můžete přečíst Nalakuj to na růžovo,
kde zpracovává svůj smutek a prázdnotu 
ze ztráty člověka, po jehož boku strávila
dvacet tři let. Tereza Voříšková – Ramba 
je zkušená a odvážná cestovatelka, což
se dozvíte, přečtete-li si její knihu – deník  
Dobrodruhům, kde je i spousta nádher-

ných fotek. Táňa Keleová – Vasilková taky nezklame, máte-li 
rádi její ženské romány, přečtěte si i Julinčinu pekárnu. Léto 
pomalu končí, tak abyste věděli, co si na podzimní plískanice
vybrat. Zdraví Vás, a hezký zbytek léta.   Gudrun Humlová

Milí čtenáři, v minulém čísle Křivoklátských novin jsem se 
zmínila o nové knize Ireny Obermannové – Babička. Kou-
pila jsem ji, přečetla, a mohu vám ji jen doporučit. Líbila se 
mi. Sama spisovatelka o ní píše: „ V téhle 
knížce se po čase vracím sama k sobě, 
k dávné Obermannové, plné ženských 
emocí, popisovaných bez servítků. Je to 
knížka o mojí mamince, která mi umře-
la, o mojí babičce. Píšu v ní o stárnutí a
tabuizovaných tématech, která s tím sou-
visejí. Je to příběh o smrti, ale i o životě. 
A hlavně o lásce. K jiným i k sobě.“ Od 
Kláry Janečkové máme v knihovně také 
už několik knih. Nyní nejnověji si můžete 
přečíst knihu Francouzský manžel. Albert
Gabriel je synem vojáka, jehož dětství
poznamenal strach a tvrdá otcova ruka.
Matka se mu musela ve všem podřizovat. 
Dnes je bohatý a úspěšný, ale jeho vztahy 
se ženami jsou komplikované. Dvě man-
želky tak od sebe odežene. Zamiluje se 
do něj úspěšná česká spisovatelka, ale 
pohádky je brzy konec. Manžel je hrubý 
a žárlivý a kolem srubu v lese, kde žijí, se 
začínají dít divné věci. Kam zmizela jeho 
druhá žena? Jodi Picoultová – Nejsem 
jako vy. Tato kniha mě obzvlášť zaujala, neboť hlavním hrdi-
nou příběhu je chlapec s Aspergerovým syndromem, což je 
forma autistické poruchy. Exceluje v matematice, má hodně
černý smysl pro humor, což většina lidí vůbec nechápe, ne-

OBECNÍ KNIHOVNA
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Noc sokoloven, která se uskutečnila v pátek 25. června, 
přilákala do té křivoklátské desítky dětí i dospěláků. „Při-
pravili jsme pestrý program, který zahrnuje kromě celé řady 
sportovních aktivit i promítání kina a možnost přespání v so-
kolovně,“ uvedl starosta TJ Sokol Křivoklát Peter Szenasy.

Pro nejmenší děti byly připraveny zábavné hry, při kterých 
si procvičily svoji šikovnost. Starší si mohly zacvičit na kruzích, 
zahrát si florbal, minikopanou, stolní tenis nebo si zatočit ob-
ručí. Významnou součástí Noci sokoloven bylo slavnostní vy-
hlášení vítězů loňského lesního běhu Malá křivoklátská. Ten 
se, vzhledem k vládním opatřením proti koronaviru, běžel 
individuálně. „Celkem běželo 52 závodníků a závodnic, šes-
tiletými počínaje, sedmdesátníky konče,“ informoval ředitel 
závodu Pavel Kašpar. Ne všichni vyhodnocení se mohli na 
Noc sokoloven dostavit, a tak jim budou ceny předány při 
jiné příležitosti.  

Další zajímavou aktivitou pátečního programu byly závody 
psů. Svou troškou „do mlýna“ přispěla i šermířská skupina 
W-Arlet, která je jedním ze sokolských odborů a vyučuje zá-
jemce historickému šermu. Kdo chtěl, mohl si pod sokolov-
nou opéct na ohni špekáček. 

Pozadu nezůstal ani kladenský spolek Kino žije. „Připravi-
li jsme promítání rodinného filmu Páni kluci, který natočila 
v polovině 70. let režisérka Věra Plívová-Šimková na motivy 
příběhů Toma Sawyera a Huckleberryho Finna,“ pozvala do 

sokolského biografu předsedkyně spolku Alžběta Bitnarová. 
Během celé Noci sokoloven byla zpřístupněná ve foyer vý-

stava věnovaná historii sokolské organizace. „Jsem potěšený, 
že přišlo do sokolovny tolik lidí, hlavně dětí. Chceme naše 
aktivity postupně rozšiřovat. Na podzim bychom rádi rozjeli 
nový oddíl tenisu pro děti,“ dodal starosta TJ Sokol Křivoklát 
Peter Szenasy.                  Tomáš Bednařík

VYDAŘENÁ NOC SOKOLOVEN

Starší děti si mohly zacvičit na kruzích.              Foto -bed-

DRUHÝ ROČNÍK ROZTOCKÝCH PIVNÍCH SLAVNOSTÍ

V sobotu 24. července se v Roztokách 
sešli milovníci zlatavého moku. Jsem 
jedním z nich, a tak jsem také navštívil 
prostranství u fotbalového hřiště, kde 
již bylo vše připraveno. K zakoupené 
vstupence návštěvníci obdrželi stylový 
pivní kelímek s logem akce. Na žízniv-
ce a degustátory čekaly stánky Pivova-
ru Máša z Řevničova, Pivovaru Strašák 
z Nového Strašení, Pivovaru Olešná, 
Prosecký Jiřík z Prahy, Pivovar Řevnice, 
Pivovar Lončák z Jičína, Pivovar Pioneer 
Žatec, Pivovar Chříč a Pivovar Matuška 
z Broum. Rovněž na davy návštěvníků 
byly nachystány stánky s jídlem a růz-
nými dobrotami. Na pódiu se střídaly 
kapely The Followers, Film Blues Band, 
Blondýna nebo Brass Band Rakovník. 
V mezičase bavili posluchače vtipnými 
skeči stand-up vystupující Miloš Knor, 
Adéla Eibel či Karel Hynek. Ani na děti 
se nezapomnělo. Byl pro ně připraven 
dětský koutek, kde nechyběly soutěže, 
sportování i dětmi hojně vyhledávaná malba na obličej. Všech-
no probíhalo v režii Centra pro děti DRAK. Pro návštěvníky byly 
postaveny dva párty stany a mnoho míst k sezení na volném pro-
stranství. Mému oku neuniklo, že prostory byly zaplněny lidmi 
tak z poloviny oproti loňsku. Přičítal jsem to brzké hodině, byl 
jsem tak krátce po poledni. Zahlédl jsem tam několik známých 
tváří, které na podobných akcích tradičně potkávám. Jedním  
z nich byl křivoklátský Karel Toms, známý to sběratel pivních eti-
ket, a tak jsem se ho zeptal na jeho dojmy z druhého ročníku 
pivního festivalu.

Karle, je o tobě známo, že jsi sběratel pivních etiket a za-
jímá tě všechno okolo piva. Jak se ti tady líbí a obohatil jsi 
svoji sbírku o nějakou novinku?

Musím říci, že se mi tady líbí, a že pořadatelé mají moje uznání. 
Vše šlape jako na drátkách, stánky pivovarů se snaží a o kultu-
ru je tady také postaráno. Jen jsem čekal, že tady bude víc lidí, 
alespoň tolik jako vloni. Také mě jako sběratele mrzí, že pivova-
ry nevozí na takovéto akce pivní etikety nebo tácky přestože je 
mají. Na takovéto akce nás sběratelů vždy několik dorazí, a mrzí 

nás, že u nich nepochodíme. Nezklamal 
jen Pivovar Chříč a Matuška, od těch jsem 
etikety dostal.

Ochutnal jsi pivo od všech přítomných 
pivovarů, a které ti nejvíc chutnalo?

Většinu pivovarů znám, protože se s ni-
mi setkávám na různých akcích. Ochutnal 
jsem jen ty, které neznám. Zaměřil jsem se 
tady na Řevnický pivovar, Jičínský Lončák 
a Prosecký Jiřík. Všechna ochutnaná piva 
byla moc dobrá, takže spokojenost.

Jsi milovník spíš silnějších piv nebo 
takové té klasiky?

Nejraději mám zlatou střední cestu, tedy
11 až 12 stupňová piva, ale musí být hoř-
ká. Tím neříkám, že občas neochutnám i 
nějaký ten výroční vícestupňový speciál.

Jaký je tvůj názor na malé pivovary 
vůbec. Myslíš si, že mají mít své místo
na slunci?

Rozhodně ano, velkým pivovarům kon-
kurovat nemůžou, ale jsou zpestřením trhu 
s pivy a můžeme tak sledovat trendy a chu-

tě konzumentů jednotlivých krajů. Je jen škoda, že se dají sehnat 
jen v blízkém okruhu okolo výrobce a ne v celostátní síti prodejen. 
Sice se snaží pronikat i do jiných krajů, jde to ale pomalu, a chvíli 
to bude trvat.

Myslíš si, že se stane z Roztockých pivních slavností tra-
diční akce?

Myslím si, že ano a moc bych to roztockým fotbalistům přál. 
Dovedu si představit, kolik to dá práce takovouto akci připravit, 
a kolik to musí stát peněz. Dnes je těžké cokoliv pro lidi dělat, 
protože jejich zájem je těžké odhadnout. Koukni okolo sebe, 
poloprázdno, proč? Počasí je hezké, dobré pivo teče proudem,  
o kulturu je postaráno také… snad se bojí, aby se nenakazili co-
videm, nebo se jinde koná ještě atraktivnější akce, nevím. Možná 
se jim zdálo 200 Kč za vstup dost. Fakt nevím. Jen doufám, že 
to organizátory neotráví a že se zde sejdeme při třetím ročníku  
i napřesrok.

Mohu Karlova slova jen potvrdit, poděkovat mu za rozhovor  
a za sebe dodat: „Fotbalisti, děkujeme za hezkou akci a vydržte!“

         Milan Bednařík

Karel Toms degustuje pivo na Roztockých 
pivních slavnostech.                 Foto -mb-

Stánek minipivovaru Lončák z Jičína.                    Foto Milan Bednařík Zlata Černá a Šárka Frolíková přijely na slavnosti ze Zbečna.    Foto -mb-
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VZPOMÍNKY CHLAPA V ZÁSTĚŘE (4)

Tak jsem tady zase, milí čtenáři, vítejte u vzpomínání na léta 
školního stravování v křivoklátské základce. Jak jsem slíbil po-
sledně, v dnešním dílu se chci věnovat fenoménu snad každé-
ho školního stravování, a to omáčkám. Omáčkám milovaným 
i nenáviděným. Kam až moje paměť sahá, okolo omáček se 
vedly zkazky, často opředené výmysly, nejednou s vybájeným 
obsahem, který byl, je a bude vděčným tématem nejedné 
vzpomínky. Na naší škole byly omáčky k obědu poměrně čas-
to. Jaká bude, se dalo poznat již ráno při vstupu do školního 
ves�bulu. Vůně, linoucí se školní budovou, nás naladila na 
oběd, který nás čekal až za pět vyučovacích hodin. Za ranní 
vůně svíčkové nebo rajské byla i písemka z matema�ky přeci 
jen přívě�vější. Chci především podotknout, že mě hluboce 
uráží, když slyším, že se ve škole vařila omáčka UHO, což je 
nyní vysmívané a módně používané označení univerzální hně-
dé omáčky. Podle mé mlsné huby musím říci, že každá omáčka 
byla velmi chutná, podle vůně iden�fikovatelná již na dálku. 
Mezi mé nejoblíbenější patřila rajská omáčka, dětmi přezdí-
vaná rajda. U puberťáků měla i expresivnější přezdívku, ale ta 
se do novin nehodí uvést. Těm, koho by to zajímalo, to mohu 
prozradit osobně. Kuchařky jí ve škole vařily úplně stejnou, 
jako doma babička nebo máma. Krásně lesklou, červenou, 
sladkokyselou, s kouskem libového vařeného hovězího nebo 
plněnou paprikou a domácím knedlíkem. Byla to prostě mana 
nebeská a sníst k ní osm knedlíků nebyl problém. Tento pocit 
jsem neměl jen já, ale podle druhé tvořící se fronty u okénka 
na přidání i mnoho mých spolustolovníků. Stříbrnou příčku 
v hodnocení omáček bych přidělil svíčkové. Mám v pamě�, že 
největší radost jsme měli, když byla se sekanou. Tuto kombina-
ci miluji dodnes a několikrát do roka si ji vařím. Pokaždé, když 
si ji servíruji, má vzpomínka zamíří do školní jídelny, jak se vy-
lizovaly talíře. Ani u mě dnes tomu není jinak. Tře�, tedy bron-
zovou medaili, bych přidělil koprové omáčce. Už vidím některé 
z vás, jak se otřásli odporem. Každý jsme jiný a chuťové pohár-
ky máme naladěné na něco jiného. V dobách mého školního 
stravování byla koprová omáčka poměrně oblíbená. Opět byla 
chuťově vyvážená, spíš sladší a zase s domácím knedlíkem a 
masem. V pozdějších dobách se místo hovězího masa prý dá-
valo vajíčko, ale to si v jídelně nepamatuji. Zato mi v pamě�
uvízlo, že maso nebylo vždycky měkké. Dobře víte z domácího 
vaření, že ho kolikrát vaříte i tři hodiny a je pořád jako houžev. 
Některé dě� ho v puse přežvykovaly ještě po cestě z jídelny, 
aby ho posléze venku vyplivly. V té době si vedoucí kuchař-
ka asi moc vybírat suroviny nemohla, a tak se vařilo z toho, 
co přivezlo zásobování. Takováto „hužva“ byla ale výjimkou, 
většinou jsme dostali krásný libový kousek masa, na který se 
srdce smálo. Pamatuji si, že jsme měli i jiné omáčky, tak třeba 
štěpánskou nebo ptáčky, ke kterým bývala nejčastěji rýže. S rý-
ží mám spojená i má oblíbená játra na cibulce nebo ledvinky. 
Když si dnes jako amatérský kuchař uvědomím, kolik práce ku-
chařkám dalo připravit ledvinky pro celou školu, s obdivem se 
jim klaním. Omáčky patří k české kuchyni od nepamě� a hned
tak, doufám, nezmizí z našich stolů. Je pravda, že stravovací 
trend dnešní doby je jiný a v restauracích omáčky neobjevíte 
tak často jako dřív, ale výjimka se najde. Moje oko se potěší při 
pohledu na jídelníček, když v nabídce hotovek najdu alespoň 
jednu. Proto na ty školní tolik vysmívané omáčky rád vzpomí-
nám a z tradice je doma často a rád vařím. Od dětství jsem na 

ně zvyklý, doma jsme je měli pořád a všechny možné, protože 
táta je zbožňoval a my, kluci, také. Dnes se v rodinách omáčky 
skoro nevaří, protože jsou přeci jen pracnější než strčit pizzu do 
trouby nebo hranolky do friťáku. Kolikrát si říkám, o co ty dě�
jejich bio-matky připravují. U mě těžko obstojí argument, že 
se snaží vařit zdravěji. Ještě, že jsem zažil tu dobu nezdravého 
stravování, o čem bych vám dnes vyprávěl. Apeluji tedy ales-
poň na vás, babičky, když už s matkami není řeč. Až k vám při-
jedou vnoučata, uvařte jim pořádnou svíci nebo rajdu s domá-
cím knedlíkem, aby si v pamě� uložili, že také existují mňamky, 
kvůli kterým se k vám budou rádi vracet. To vám závěrem přeje 
Milan Bednařík.

Na sekanou:
500 g mletého masa z plece nebo kýty
cca 80 g anglické slaniny 
sůl
pepř mletý
2 vejce
strouhanka ze dvou ne zcela  
tvrdých rohlíků
1 lžíce vody nebo mléka
1 větší cibule
olej nebo máslo
alobal
Omáčka:
250 g mrkve
200 g celeru
100 g petržele
1 ks cibule větší
cca 100 g másla
1 lžička plnotučné hořčice
1 - 2 lžíce cukru krupice
10 kuliček nového koření
10 kuliček pepře
3 bobkové listy
sůl
ocet nebo citronová šťáva
250 ml smetany ke šlehání

Mleté maso dáme do mísy, přidá-
me hrstičku studené vody, vejce, sůl, 
pepř,   jemně namletou cibuli a vše 
dobře promícháme. Směs zahustíme 
čerstvou strouhankou z ne zcela tvr-
dých rohlíků, opět dobře promíchá-

me a na vále vyválíme placku sil-
nou cca 1,5 cm, poklademe plátky 
anglické slaniny. Plát pak svineme 
do rolády, kterou potřeme rozšle-
haným vejcem a dáme péct. V pře-
dehřáté troubě pečeme při teplotě 
200 st. asi 40 minut, pak snížíme 
teplotu na 150 st. a dopečeme do 
zlatavé barvy.

Na rozpuštěném másle osmaží-
me pokrájenou cibuli a hrubě na-
strouhanou zeleninu lehce dozla-
tova, poté přisypeme cukr, který 
necháme s osmaženou zeleninou 
lehce zkaramelizovat, přidáme 
hořčici, sůl, koření, které uzavře-
me do čajítka, prázdného sáčku na 
čaj či kousku gázy. Vlijeme cca 700 
ml vývaru a vaříme cca půl hodin-
ky, pak vyndáme koření a zeleninu 
rozmixujeme ponorným mixerem 
dohladka. K rozmixované zelenině 
přilijeme smetanu, dolijeme vývar 
do požadované hustoty omáčky 
a provaříme. Doléváme jen to-
lik, abychom nemuseli omáčku 
zahušťovat moukou nebo jíškou. 
Dle chuti ještě dosolíme a okyse-
líme buď citronovou šťávou nebo 
octem.

Omáčku podáváme s domá-
cím houskovým nebo kynutým 
knedlíkem a sekanou pokrájenou 
na plátky.

Hit křivoklátské školní jídelny - sekaná svíčková pečeně.


